

# 以出彩教育为出彩平遥添重彩

## 平遥部署今后一个时期的教育改革发展任务

本报讯(记者张鸿雨)9月7日上午,平遥教育大会举行。大会表彰了白庙乡中心小学(初中)、三立国际学校(初中部)、安良镇一中等一批先进学校,靳素彩、张淑芬、张晓鹤、肖锋欣等一批优秀教师,县督查局、财政局、自然资源局、供电公司等导师重教、捐助助学先进单位,总结回顾了近年来平遥县教育事业发展取得的成绩,分析研究了教育事业面临的新形势新任务,对当前和今后一个时期的教育改革发展任务进行部署。

会议指出,当前和今后一个时期,平遥县教育事业总体发展思路是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,全面落实中央和省、市教育大会

精神,坚定不移地实施教育优先发展战略,以办好人民满意的教育为总目标,以立德树人作为根本任务,以实施“教育倍增”工程为抓手,深化教育改革、促进教育公平、提高教育质量,努力培育德智体美劳全面发展、有理想、有道德、有本领、有担当、有情怀的出彩平遥县人才,为推动经济社会高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障,努力建设教育大县、教育强县、教育名县,实现平遥教育再次振兴,以出彩教育为出彩平遥县谱写新彩、增添重彩。

会议要求,各级各部门要时刻以教育发展和大局稳定为己任,全面贯彻落实县委、县政府决策部署,恪尽职守,埋头苦干,主动作为,努力打造团结务实、奋发有为的教育管理团队;狠抓师德师风建设,

着力锻造一批为人师表、治学严谨、乐于奉献的教育工作者队伍;深化教育方式改革、教学活动改革,打破校际壁垒,以学科组为单位,打造高水平、专业化的学科建设领军团队;坚持走出去、引进来,分批分期组织优秀校长、班主任、教师赴先进地区学校挂职学习;引进教育专家传经送宝,聘请专业化的教育集团、高水平的管理人才,运用现代化的管理手段,提升教学管理水平。

会议强调,要站位全局、着眼长远,充分认识教育优先发展的重大意义,坚定扛起振兴平遥县教育事业的使命担当,立足当下、真抓实干,持续推动教育事业高质量发展。要切实保障教师的工资待遇,严格落实教师工资不低于公务员制度;努

力提高教师的政治待遇,增加人大代表、政协委员等教育工作者名额,在劳动模范、青年突击手、三八红旗手等评选中,向基层一线教师倾斜。要广泛宣传为人师表、教书育人的好典型,努力在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。各有关部门要履行好职责,将教育作为优先发展的事业给予重点支持,紧密协作,形成合力,为教育办实事、解难题,做到教育用地优先安排、教育问题优先解决、教育经费优先保障、教师待遇优先改善;动员全社会参与支持教育事业发展,引导社会各界对教师多一点理解、宽容和尊重,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,让教师成为令人羡慕的职业。

## 立足民生实事 聚焦立行立改

### 平遥巡察村居工作扎实推进

本报讯(记者张鸿雨)“现在水泵、电缆安装到位了,卡一插、闸一推就能出水,真是方便多了。县里派来的巡察组真给力,让我们没有了后顾之忧。”9月8日,正在抽水灌溉蔬菜的平遥县广阔天地乡庄村村民邱天祥说。

去年,该村新打了25眼机井,但配套的水泵、电缆一直没有安装。今年夏季缺水时,村民眼看着崭新的机井却不能使用。在村居巡察中,该问题被巡察组获悉并得到了有效解决,该村1300亩耕地的灌溉用水有了保障。

自去年启动首轮巡察村居工作以来,平遥县立足民生实事,聚焦立行立改,扎实推进巡察村居工作。截至目前,巡察组共发现问题线索69条,移交整改事项1172件。

巡察前摸排排课。在巡察启动之初,巡察组就主动对接该县县委组织部、信访局等单位,将被巡察村按党建示范引领村、经济发展提升村、矛盾问题多发村、贫困人口居多村4个类型进行分类,因材施教。同时,聚焦贯彻落实

上级政策不到位、党组织软弱涣散、群众身边不正之风和腐败问题、涉及民生领域的突出问题等四大方面,梳理出11项重点监督内容,明确巡察重点。

巡察中亮剑动真格。巡察组对照监督重点,畅通问题反映渠道,打造来信、来电、来访“三位一体”巡察举报平台,改变以往巡察模式,走进群众家里,来到田间地头,掌握第一手巡察资料,真正做到让显性问题见“根”见“底”,让隐性问题浮出水面。对村居党组织建设情况必查,对人口多、矛盾点多的村民小组必到,对党员、种养殖大户、离任老干部、乡贤、贫困户必访,对惠民资金落实情况及财务支出事项必核。

巡察后整改重实效。对巡察期间发现的群众反映强烈、能够快速解决的问题,交办被巡察村居及所属乡(镇、街道)党(工)委立行立改。对共性问题,把整改链条延伸至县委组织部、县财政局、县民政局等,开展专项治理。今年以来,巡察组共下发立行立改通知书45份,问题均在一周内整改完毕。

## 开展安全主题宣传教育活动

### 平遥“开学第一课”讲安全

本报讯(记者张鸿雨)新学期伊始,为进一步增强学生道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故,9月6日下午,平遥县公安局交警大队组织民警到辖区新城小学、西街小学等学校开展“开学第一课”安全主题宣传教育活动。

活动中,民警从行车安全、乘车安全、骑车安全三个方面,以通俗易懂的语言为学生讲解出行安全注意事项,要求学生牢记交通安全知识,自觉遵守交通安全法规,坚决抵制不文明交通行为。同时,民警还向同学们讲述了酒驾、醉驾、毒驾、疲劳驾驶等典型交通事故的危害,提醒他们向父母、亲戚、朋友宣传交通安全知识。

活动还设置了“交通知识抢答”环节,现场学生答题热情高涨。



## 金秋时节收获忙

上图:9月9日,渣园乡寺街村,烟农在分拣烟叶。

当前正是烟叶采摘、烘烤大忙之际,平遥县每天有约8万名农民奔波在地头、炕房。今年,该县烟叶种植面积5.55万亩,产值有望高于去年。

中图:9月8日,长桥镇白庄村村民崔天有在查看猕猴桃长势。

近年来,长桥镇积极调整种植结构,引导村民种植葡萄、猕猴桃、桃子等经济作物。目前,该镇猕猴桃大量成熟,颇受市场欢迎。

下图:9月6日,在堂街镇龙王庙村,采摘工李振松向记者展示刚刚采摘的软籽石榴。

该村土质适宜果树栽培,村民祁增阳从2013年开始承包荒山和土地种植果树。目前,他的果园面积达312亩,其中软籽石榴150亩,吸收附近贫困户20余人务工。

图片均由本报记者 张鸿雨 摄

## 县融媒体中心公开征集形象标识

截止时间为9月30日

本报讯(记者张鸿雨)为加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展,不断提升县级主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力,讲好平遥县故事、传好平遥县声音、树立好平遥县形象,日前平遥县广播电视台融媒体中心面向社会征集形象标识(LOGO)。

征集截止时间为9月30日。

形象标识要求以“简洁、时尚、美观、大气”为原则,具有平遥县地域特色与文化气息,体现时代特征和融媒体中心功能定位,突出媒体行业特点,展现媒体深度融合发展,有较强的现代设计理念和视觉冲击力。形象标识设计图案可以是手工稿、电脑制作稿或JPG电子图片等类型,应填充颜色,主、副色调不超过三种。应征作品以邮件

方式提交,电子邮箱为jxgdtz@126.com,联系电话:0375-5161397。邮件主题请注明“平遥县融媒体中心形象标识设计-姓名(机构)-地址-邮编-信箱-联系电话”字样,附300字以内的文字说明及创意理念介绍。

作品应为原创,设计的形象标识不得违反有关法律、法规,且尚未被注册或使用。如涉及版权纠纷等法律问题,由作者本人负责。

征集活动截稿后,组织方将邀请专业人士将对应征作品进行评选,评出前三名,最佳作品将奖励人民币6000元,两个人入围分别奖励人民币2000元。获奖作品将通过“智慧平遥”客户端、“平遥电视台”微信公众号向社会公布。

## 一村一品 一街一景

### 李口镇全面整治农村人居环境

本报讯(记者张鸿雨)“真没想到,村里变化这么大,街道干净了,绿化树木也多了,还建起了广场游园,解决了我们多年想解决而未解决的乱搭乱建问题。”9月8日,外出务工返乡的李口镇袁庄村村民袁春阳说。

今年以来,该镇按照人居环境改善示范村、达标村创建的标准,因材施教,科学规划,彰显农耕文化,突出秀美特色,全面整治农村人居环境。

学先进找差距。面对大部分村基础设施薄弱,环境整治标准不一等问题,该镇组织班子成员及各村党支部书记等到兄弟乡镇观摩学习6次,学先进、找差距、鼓干劲、争出彩。同时,明确专人负责,每周召开碰头会汇报工作进度,共同研究存在问题,明确下一步工作思路。今年以来,该镇开展人居环境观摩评比活动7次,投

入奖补资金40余万元,营造了浓厚的创建氛围。

加大整治力度。重点做好入村主干道及村民家门口的环境治理,全面消除各类卫生死角。按照“花小钱、办大事、多投入、不浪费”原则,因材施教,打造彰显农耕文化、突出秀美特色的人居环境,实现一村一品、一街一景。目前,该镇新建游园广场9个、文化舞台5个,高标准改造农户厕所1336座。

此外,该镇积极开展了“五星级文明户”及“五美庭院”创建活动,动员全镇群众积极参与,爱护绿色家园、保护生态环境。

“改善人居环境清的是垃圾,美的是颜值,提振的是精气神。下一步,我们将继续加大日常管护力度,确保整治效果落到实处。继续坚持每周四下午开展‘文明李口我来建、清洁家园我争先’活动,用实际行动努力打造‘文明李口、生态李口、文化李口、宜居李口’。”该镇党委书记张建波说。



传统村落建游园

9月7日,白庙乡庄村两名村民在新建的游园欣赏古树。宁庄村是省级传统村落,老房子、老物件保存较多,但一直缺少游园,村民休闲娱乐没有去

处。今年8月,对口帮扶单位平遥县供电公司和平遥神马集团宁庄子布公司携手为该村修建了游园,成了村里一景。

本报记者 张鸿雨 摄

## 风雨南国君独秀 幽居空谷子奇香

### ——村医高向阳与哲学的不解之缘

平遥县头镇高庄村村医高向阳,二十多年来潜心研究哲学,收获颇丰,其多篇学术论文被国内外大学图书馆收藏。9月6日,记者聆听了他与哲学的不解之缘。

今年49岁的高向阳出生于中医世家,他自幼喜欢读书钻研、独立思考。作为一名村医,在为群众解除病痛的同时,他二十多年如一日,潜心研究哲学。

1996年,他从头镇一书局购得《周易全解》(吉林大学出版社,1993年初版)。在多次阅读后,他发现该书有部分谬误,且自己对其中的某些章节有更多的悟解,便致信作者金景芳(1902年生,著名历史学家、文献学家、易学大师、国学大师、吉林大学教授)和吕绍纲(著名易学家,吉林大学古籍研究所教授)。

金景芳对其见解给予高度评价,邀约

他见面。1999年8月10日,他只身前往长春拜师,三人开心畅谈两天,临别时他获得两位教授赠书15本。

2002年,高向阳又结识了哲学家、教育家高鸿海,随后在其引荐下拜中国社科院哲学研究所研究员王树人为师并获王树人的褒扬。

在众老师的鼓舞下,高向阳更加刻苦。平时除了给患者看病,他大多数时间都抱着书,阅读了大量医学、文学、哲学类书籍。2005年再版《周易全解》时,他的意见被全部采纳,“高向阳”三个字也出现在了序言中。2012年,王树人赠其楹联一副:骨硬心空风雨南国君独秀,花雅蕊馨幽居空谷子奇香。

2013年,高向阳的第一篇哲学论文《易乎思维》在《华夏》杂志上发表,引起

了学术界高度关注,也激起了他对哲学论文写作的兴趣。此间,山东大学王新春教授、武汉大学唐明邦教授等国内哲学界知名学者、专家均与高向阳有赠书、信件往来。

“我平时喜欢写诗歌、散文,不擅长写论文,也没想着去发表,总感觉发表文章是一件遥不可及的事情。后来,恩师高鸿海给我提出建议,这才开始试着发表文章。我记得很清楚,第一篇论文发表,整整用了10年时间,像蜗牛爬行一样。”高向阳说。

2017年8月,高向阳撰写的论文《关于哲学中“G哲学”的探讨》先后被重庆大学图书馆、宁波大学图书馆选用收藏。2018年1月,论文《关于哲学中“我”的探讨》获得《小作家》选刊教研成果一等奖,论文《切换体》在《艺术殿堂》杂志获得一

等奖。2018年9月3日,高向阳收到了美国斯坦福大学的来信,告知其论文《关于哲学中“流尘界”的探讨》被该校图书馆永久性收藏。

从2013年至今,高向阳已经发表哲学论文40多篇。2016年至2019年,高向阳开辟了5个哲学研究方向——“G哲学”“H(哲学)”“虹哲学”“风哲学”与“R哲学”。

“向阳小学时就表现得和我们不一样,他二十多年的努力结出了果实,非常难能可贵。”高向阳的初中同学潘庆昌说。

“成绩属于过去,未知的东西无限。今后我将以百倍的努力去学习,争取写出更好的论文。同时认真研习医学,搞好本职工作,继续为乡亲们服务。”高向阳说。

(本报记者 张鸿雨)